

# 双薪金领家庭月入四万 如何理出567万养老金



## 先富脑袋 再富口袋

日子一天天好，薪水一年年高，有余钱了，职场人士的“花花肠子”也就开始多了起来。楼市、股市、基金、黄金、古董……人们恨不得投进去的每一分钱都能赚个盆满钵满。但是，追钱追得辛苦，守财守得不易，钱生钱更是难上难。风靡火爆但是又让大家爱恨交织的“理财”两字，究竟蕴藏着什么玄机？

理财的范围很广阔，它包括：投资；消费规划，规划自己的现金流，为实现尽可能多的储蓄，节省没有必要的开支，做好理财准备、储蓄计划、税务筹划，规划自己取得收入的形式和时间，合理避税；筹划福利制度等，包括养老保险和四险一金等；对贷款的规划，例如贷款方式的选择等。

生财先要学会理。理就意味着在观念上、理解上先要树立正确的科学的理财观。什么才是健康的理财观呢？

**第一，先储蓄后投资。**做好自己的消费支出规划，学会存钱。有一句话说得好，赚一块钱不是钱，存了一块钱才是一块钱。储蓄是一个积小钱而成大钱的过程。如果你把每个月的500元不必要开支节省下来，用于投资，假如每个月定存定额买500元基金，那么20年后，它便“变出”50多万元。

**第二，有明确的理财目的。**

根据计划中要实现的生活状态，树立可衡量的明确的理财目标、早

投资早收益的理财观念，早分享

市场收益。

**第三，有科学的投资组合。**不单纯依赖一种理财方式，分散投资，降低风险。在投资金额上，一般留够三个月的收入作为家庭的备用金，其他的资金可以拿去投资。组合投资方式，首先要确定自己的风险属性，是冒险的还是保守的、稳健的等。比如说基金投资，在基金上涨期间可以多配置股票型基金；在市场调整时期可以选择一些货币型或者债券型基金，或者另外选择黄金、信托、实业等投资渠道，来分散风险。

又比如买保险，保险的花费应是收入的10%。意外险、重大疾病险、养老保险，这几个都是职场人士必须考虑的险种。

**第四，有执行能力。**制定理财计划后要严格执行。除非家庭发生比较大的变故，现金流急剧减少，否则都要坚持理财计划。

(摘自《中新网》)

刘先生35岁，太太32岁，都在外企工作，刘先生任一家医药公司的财务总监，税后月薪约35000元。太太在一家软件公司做行政，税后月薪约6000元。夫妻俩工作稳定，四金齐全，有一个可爱的儿子，今年4岁。

目前，刘先生家庭每月基本生活支出12000元，房租3400元，儿子的幼儿园学费2000元。银行活期存款有20万元，因刘先生担任财务工作所以对炒股特别有兴趣，现在还有100万元放在股市中，基金15万元(市值)。

夫妇俩除了公司缴的社保外，没有任何商业保险。刘先生是南京人，2000年的时候在南京买了一套住房，120平方米，买入价30万元，现在已经增值到240万元了。刘先生非常孝顺，把这套房子给父母住，自己在上海租房，不过打算近期买一套房子自己住。

### ■理财目标

近期目标：刘先生准备在上海买房，但是现在是时机吗？刘先生拿捏不准，希望听听理财师的意见。另外，刘先生还想买一些保险，但是不知道该怎么买，额度多少？

中期目标：希望孩子高中毕业后到澳洲留学，刘先生不知道这笔费用应该如何准备？希望理财师给到具体

的可实施的投资方案。

长期目标：社保金连年亏空，所以刘先生想给自己准备退休养老金，因为是退休以后才用的钱，所以刘先生不知道应该如何准备，准备多少？

### ■理财分析及建议

刘先生处于人生黄金阶段，身体健康、事业稳定，未来有良好的上升空间，而且资产中也没有任何负债，这些都是刘先生在财务上的优势。但是刘先生的儿子还小、父母已年迈，所以刘先生的风险承受能力不能太高，属于中等水平，其投资理财策略要以稳健增长为主，具体分析和建议如下：

### 先堵家庭财务大漏洞

刘先生是家里的经济支柱，绝大多数的收入都是靠刘先生取得，但是刘先生除了社保外没有任何商业保险，这是一个潜在的财务漏洞。万一刘先生出现什么意外，将由妻子独自挑起家庭的生活重担，而按照他妻子的收入这是远远不够的。所以我们首先要为家里的经济支柱刘先生购买充足的保险，通过风险转移的方式为自己的家庭构建有效的防护墙。

根据刘先生的家庭现状，父母都有退休金和社保，也有较丰厚的储蓄；

太太有稳定的工作也有社保，所以刘先生需再购买60万元的寿险，这60万元寿险是为了防范刘先生出现意外时，其妻子获得的赔偿金可以用来养育孩子，支付今后的生活费用。

除了寿险外，建议刘先生夫妇各自购买一份重疾险，根据国家卫生部的最新数据：人的一生患重疾的概率高达72%，重大疾病的高发年龄段为31~50岁，其中女性的重大疾病发病率普遍高于男性。根据上海市的医疗费用水平，重疾的治疗和后期的理疗费约40万元人民币。社保可以涵盖10万元左右的费用，所以建议刘先生夫妇再各自购买30万元保额的重疾险，防止患病时给家庭的财务造成很大压力。

### 购房计划，暂缓执行

刘先生目前还是租房，但是宝宝再过3年就要上小学了，所以刘先生想买一套学区房方便孩子上下学。目前刘先生在股市里有100万元，这

100万元刘先生打算用来付学区房的首付，因刘先生夫妇都有公积金，月结余也很丰厚，所以从资金上看买房的愿望完全可以实现，但是近段时间，“新国八条”、“沪十二条”、“沪九条”等中央和各地方的房产新政相继出台，上海也开征了房产税，作为中国大陆的前沿城市，上海区域性差异很大，升值空间也各有不同。现目前上海房产交易比较萧条，个别楼盘价格也出现松动，所以建议刘先生现在不要急着买房，可以将购房计划推迟一到两年来实施，静观房价的走势，保持好资金流动性，等待好的入市时机。在这期间，建议刘先生将100万元资金从股市中抽回，因股市风险大，刘先生也没有太多的时间关注股市，可以把这100万元资金放在稳健的货币基金中，带来收益的同时兼顾流动性，货币基金赎回T+0到账。

### 每月6000元定投可留学

通过交流得知，刘先生有打算送儿子去澳洲留学的愿望，刘先生的儿子现在4岁，如果将来孩子要去国外留学的话需要多少费用呢？

我们要按照澳洲的学费生活费的平均标准来准备，现在4年总费用折合人民币95万元，儿子今年4岁，按照5%的学费上涨率，14年后一共需要188万元才能实现孩子出国留学的愿望。这笔钱刘先生夫妇有14年的时间来准备，我们采用定期定投于基金组合的方法来做符合刘先生家庭的资金特点，基金定投是通过平均成本法的原理平摊风险获得收益，是一种稳健而且省心的投资方法，并且资金占用量不大，在目前整个市场还是低位盘整，用基金定投的方式非常便于我们吸纳更多低价的基金份额，等到市场上升的时候这些低价的份额可以给我们带来超额的回报，采用这种方法每月投资6000元人民币即可实现，投资回报率我们保守估计按照平均年化8%计算。

### 退休养老早重视

退休后能够享受尊严、自立、高品质的生活，是一个人一生中重要的财务目标。根据2009年相关统计资料显示，目前上海市民的平均寿命为83岁，随着生活条件和医疗水平的不断提高，人均寿命还会进一步提高。根据刘先生的意愿60岁退休，退休后收入急剧减少而开支增大，那么要保持较高品质的生活需要多少资金呢？

根据刘先生提供的信息，若扣除孩子的开支，夫妇俩一月的基本生活开支约8000元，若退休后也能保持目前的生活水平一共需要准备约567万元。(假设平均年通胀3.5%，享年85岁，退休后的投资收益和通胀相抵)，扣除社保部分，同样采用定期定投于基金组合的方法，每月约6000元即可实现。

(摘自《新闻晨报》)

产品。

### 提前还房贷也有“门道”

对于储户来说加息是好事，但对于“房奴”一族，加息的滋味可就没那么好受了。王若表示，加息后总会有不少客户到银行咨询提前还贷事宜。

但是，是否需要提前还贷，其实也有“门道”。建设银行中山分行相关理财师告诉记者，首先，由于此前部分客户按揭合同享受的是7折利率，即使多次加息后，相比当前申请贷款执行的基准利率仍较为划算，不必急于提前还贷。其次，如果采用等额本息还款法，且已经进入还款阶段的中期，提前还贷可节省的利息非常有限。

目前市场上有很多长期理财产品收益率较高，如果资金有更好的投资渠道，不妨将这部分资金用于投资理财。对此，这名理财师认为，在投资渠道多元化的今天，加息之后是否选择提前还贷，还要考虑通过其他投资渠道能否将加息之后增加的这部分支出弥补回来，如果可以的话，则没有必要选择提前还贷，“关键要看收益能否弥补损失”。

(摘自《金融界》)

国药准字H46020636  
**快克**  
复方氯酚烷胺胶囊  
**一天一粒防流感**  
**一天两粒治感冒**  
请在医生的指导下购买和使用  
海南亚洲制药生产  
海南快克药业总经销

## 理财是场马拉松 最美的风景 在远方

理财是什么？在我看来，理财是最锻炼人的耐力和心态的活动。如果把它比作马拉松，也许一点也不为过。

理财是场马拉松，那么，起跑领先与否并不太重要，理财永远不晚，就像股市永远都有机会一样。输在起跑线并不可怕，关键还看过程以及结果——谁更有耐力，谁笑在最后。尤其是对于资金有限的中小投资者而言，切忌浮躁急躁，频繁进出，类似基金定投等是很好的办法。记得有一位美国老太太，二战后购买了5000美元的可口可乐股票，并将股票收于箱底。50年后，她从箱底翻出了几乎被遗忘的可口可乐股票，抛售后获得了5000万美元的收入。也就是说，50年间让她获得了1万倍的收益。在我们身边，其实也不乏这样的投资神话。比如，1980年2月发行的一张8分面值的猴年邮票，30年时间身价已经涨了10万倍。只是当初真正有投资眼光并且长期持有至今的又有几人。

在贪婪中恐惧，在恐惧中贪婪。美国著名投资理财专家巴菲特是这样说的，也是这样做的，他总是在股市最低迷的时候大胆介入，最后成为赢家的。这与我们炒股所习惯的追涨杀跌操作手法大相径庭。所谓物极必反，这在投资市场上也被证明为屡试不爽。我的一位朋友，两年前在金融风暴最肆虐的时候，在澳大利亚悉尼近郊购置了一套700多平米的西班牙风格老别墅，当时那位韩国房主是忍痛割爱，按单价算每平米仅为人民币1万元，还附送花园、泳池。而当时在上海的二手房每平米均价也已超过了万元。事实证明这笔投资非常合算，现在这幢别墅的身价早已经翻番。

前几年有一个颇能忽悠人的理财故事。说的是一位中国老太和一位美国老太在去天堂的路上相遇，谈起在人间的一生。美国老太说她住了一辈子新房昨天终于把贷款还上了，很幸福。而中国老太说她昨天刚把买房子的钱攒够，还没来得及买新房就来天堂了。这几乎成了激励国人超前消费的典型案例。如今，美国老太恐怕要甘拜下风了，因为不少国人早已深谙其中的“精髓”，借助银行低息贷款投资多套物业以赚取房价上涨的差价。这也是眼下许多大中城市房价持续上涨的推手之一。

一位在房产中介任职的朋友，几年来通过上下其手，从几十万元的净资产到如今已经拥有了上千万元市值的房产。不过，随着政府调控手段的日渐丰富完善，银行的利率杠杆越来越高，想继续在其中攫取高收益将越来越难。楼市，最终将真正体现其居住消费功能而不是投资炒作功能。

其实，相对于股市、楼市，艺术品市场更适宜中长线投资，这也最能体现“马拉松”的投资理财理念。因为从长远来说，艺术消费是人类终极的一种精神需求。例如，改革开放之初的时候，当代名家书画价值曾经被严重低估，许多港台及东南亚富裕阶层乘机抄底，购藏了大量书画艺术品，如今再将其回流返销大陆，其利润几乎都在数百上千倍以上。据陈岩《往事丹青》一书介绍，1978年，一流画家如李可染每平方尺的画价(收购价)仅15元，而据雅昌艺术网最新统计，今年春拍会李可染作品的拍卖成交每平方尺均价达到了72万元，30多年时间涨了近5万倍。即使将其投资周期缩短到最近5年时间，每平方尺均价也涨了228%。

如果说理财是场马拉松的话，那么应该记住：最美的风景在远方。

(摘自《上海金融报》)

## “涨”声一片 理财产品如何选



股市形势，我个人认为可以继续进入，但是前期涨幅较快的股票，以及高估值的股票，投资者要有意识地予以回避，以控制风险。

### 股市仍存“内忧外患”

近期，股市在3000点左右经历一段时间的盘整之后，终于站稳了阵脚。

对此，安信证券理财师表示，虽然股指基本站稳3000点，但受内忧(国内通货膨胀率预期仍存)外患(利比亚局势及日本核危机影响)影响，股指短期震荡可能加大，投资者需防范部分股票高点回落的风险。该理财师表示，通过今天的市场走势也可发现，早盘信号是多方略有优势，但是成交量不足，看出市场的谨慎，但不要忘了，市场往往是在犹豫中发展的。“近段时间低价低估值类股票表现很有可能强于大盘。”

关于大盘，再度陷入整理过程中，还是在3000点一线纠结？接下来市场是上还是再度下来蓄势呢？对此，安信证券理财师分析，现在的纠结，其实就是市场对于周五数据和期指交割日担忧的提前反应，所以在这些不确定性逐渐明朗后，市场就会回到自由的上升途中，所以短线的震荡，没有必要产生悲观情绪，“当前的

此外，据业内人士介绍，在金价“涨”声一片、黄金类投资备受青睐的今天，很多人却不小心走进了误区。据了解，目前市场中的金条，可分为投资金条和纪念金条两个类别。

目前，纪念金条缺少官方的回购渠

道，因此对投资者而言，这是“赔本的买卖”。所以，投资实物黄金应首选投资型金条，在具体类别上各类投资型金条之间没有多少差别，价格越低、回购渠道越通畅越好。

此外，“纸黄金”是个人炒金者首选的炒金工具。但要想“以小博大”，想在短期获得更高的利润，建议投资者选择黄金延迟交收业务平台投资黄金。黄金延迟交收指的是投资者按即时价格买卖标准金条后，延迟进行实物交收的一种现货黄金交易模式。人民币报价系统与国际黄金市场同步，投资者既可以通过天通金平台购买实物金条，又可以通过延迟交收机制“低买高卖”，利用黄金价格的波动赢利，对于黄金投资者来说是非常好的投资工具。

### 加息之后定期转存细“算计”

在股指、金价走高之后，负利率的状况在今年以来也有所改观，自去年10月的首次加息启动以来，今年的存款利率截至目前已经加了好几次。据银行业业内人士分析认为，预计年内还将多次加息。

在银行连续调高存款利率之后，更多的市民重新选择银行储蓄作为重要的投资理财渠道之一。在加息通道有可能打开的情况下，市民应该如何调整理财策略呢？

目前加息通道中，无论是手握存款还是背负贷款的人，对利率变化的敏感越来越高。记者从部分银行营业网点了解到，每次加息后，都会有很多人到网点办理定期存款转存。此外，据记者了解到，加息之后部分理财产品的收益率也比以前明显提高。特别是在国家连续多次提高存款准备金率之后，部分银行为了获得充足的资金，更是推出了诸多新的收益率远高于定期存款的短期理财

产品。

### 提前还房贷也有“门道”

对于储户来说加息是好事，但对于“房奴”一族，加息的滋味可就没那么好受了。王若表示，加息后总会有不少客户到银行咨询提前还贷事宜。

但是，是否需要提前还贷，其实也有“门道”。建设银行中山分行相关理财师告诉记者，首先，由于此前部分客户按揭合同享受的是7折利率，即使多次加息后，相比当前申请贷款执行的基准利率仍较为划算，不必急于提前还贷。其次，如果采用等额本息还款法，且已经进入还款阶段的中期，提前还贷可节省的利息非常有限。

目前市场上有很多长期理财产品收益率较高，如果资金有更好的投资渠道，不妨将这部分资金用于投资理财。对此，这名理财师认为，在投资渠道多元化的今天，加息之后是否选择提前还贷，还要考虑通过其他投资渠道能否将加息之后增加的这部分支出弥补回来，如果可以的话，则没有必要选择提前还贷，“关键要看收益能否弥补损失”。

(摘自《金融界》)

